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COmune di montepulciano
PROVINCIA DI SIENA
Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale N. 27

Riunione del  21-03-2005  sessione .
OGGETTO: 
REGOLAMENTO EDILIZIO COMUNALE - MODIFICA ED INTEGRAZIONE DELL’ART. 7 - ELABORATI PER PIANI ATTUATIVI  - RIESAME 
L’anno Duemilacinque, addì Ventuno o del mese di Marzo alle ore 16:00 nella sala  Consiliare del Palazzo Comunale, si è riunito in seduta pubblica il Consiglio Comunale, convocato nei modi e nei termini di legge.

Sono intervenuti i Consiglieri:
	PRESENTI
	ASSENTI

	DELLA GIOVAMPAOLA MASSIMO (Sindaco)
ROSSI ANDREA (Consigliere)
RASPANTI ALICE (Consigliere)
VESTRI MAURO (Consigliere)
ANATRINI ALESSIO (Consigliere)
TARQUINI GIULIANO (Consigliere)
CAPITONI CRISTINA (Consigliere)
BIAGIANTI ANDREA (Consigliere)
MARCHI ROBERTO (Consigliere)
BATIGNANI GIORDANO (Consigliere)
MUSSO LUCIA ROSA (Consigliere)
MENCACCI MIRELLA (Consigliere)
VESSICHELLI ANGELO (Consigliere)
MENCACCI LUCA (Consigliere)
MASINA GIORGIO (Consigliere)
BELLONI MARCO (Consigliere)
CRESTI MOIRA (Consigliere)
CAPPELLI PIERO (Consigliere)
	MARZUOLI LUCIANO (Consigliere)
VERMIGLIO GIORGIO (Consigliere)
BALDUCCI LUCIA (Consigliere)

	Tot. 18
	Tot. 3


	PRESENTI
	ASSENTI

	OLIVIERI GIULIANO (Assessore Esterno)

QUINTI ALBERTO (Assessore Esterno)


	

	BARCUCCI PAOLO (Assessore Esterno)
	

	TOFANINI ROBERTO (Assessore Esterno)
	

	
	


Presiede la Sig.ra Lucia Rosa Musso Presidente del Consiglio e partecipa il Segretario Generale Sig. Domenico Smilari incaricato della redazione del processo verbale.
Accertata la legalità del numero degli intervenuti, si passa alla trattazione degli affari di cui appresso.
IL CONSIGLIO COMUNALE
UDITA l’illustrazione dell’argomento da parte dell’assessore Andrea Rossi come integralmente riportata nella registrazione magnetica agli atti ; 

DATO ATTO che  sull’argomento nessun consigliere è intervenuto ;

VERIFICATO che al momento della votazione è assente il consigliere Angelo Vessichelli ;

VISTA la seguente proposta di deliberazione predisposta dal Servizio :
URBANISTICA, a firma di MUZZI FRANCA;

Visto che le N.T.A. di P.R.G. vigente, all’art. 37 “ Norma Transitoria finale, prevedono che fino a quando non verranno più correttamente inserite nel Regolamento Edilizio Comunale, restino in vigore le disposizioni contenute nell’ art. 13 delle NTA vigenti al momento dell’adozione dell’attuale PRG;

VISTO che tale articolo 13, elenca gli elaborati tecnici in caso di presentazione di un Piano di Lottizzazione;

VISTO che in tale articolo mancano riferimenti ad alcuni documenti attualmente necessari per il loro esame, derivanti dall’evoluzione legislativa nazionale e regionale, dalla apposizione di nuovi tipi di vincoli e da consolidate prassi d’ufficio;

RITENUTO OPPORTUNO, quindi, in attuazione del citato art. 37 delle NTA di PRG vigente,  di modificare ed integrazione l’art. 7, punto 5, lettere dalla a) alla l) del Regolamento Edilizio Comunale, denominato “ Documenti da allegare alla domanda”;

VISTO il parere favorevole con prescrizioni della Commissione Urbanistica reso nella seduta del 19.01.’05 al testo proposto dal Servizio Urbanistica;

RITENUTO di aderire a tale testo ed alle modifiche suggerite dalla Commissione urbanistica;

VISTO l’art. 64 della L.R. 1 / ’05, avente per oggetto “ Regolamenti Edilizi”;

DATO ATTO che la deliberazione è corredata dei pareri ai sensi dell’art. 49 del D.lvo 18.8.00 n. 267 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli EE.LL.”:

Con votazione espressa in forma  palese: voti favorevoli n. 15 ( gruppo centrosinistra e gruppo CdL ), astenuti n. 2 ( gruppo R.C. ) 

                                                                DELIBERA

1) di modificare ed integrare l’art. 7, punto 5, lettere dalla a) alla l) del Regolamento Edilizio Comunale, denominato “ Documenti da allegare ala domanda”, secondo il seguente nuovo testo 

“ 5) Opere di cui al n. 8 dell’art. 2 :

a)
Piano di Lottizzazione

1)
Domanda in bollo a firma dei proprietari proponenti;

      2)
Copia dei titoli di proprietà ;

3)
Certificazioni catastali aggiornate;

4)
Documentazione fotografica, panoramica e di dettaglio;

5)
Relazione Illustrativa, con i seguenti contenuti minimi :

-
descrizione dello stato dei luoghi e delle caratteristiche ambientali, dell’ambito d’intervento e del contorno;

-
descrizione delle logiche insediative e delle scelte tipologiche degli edifici;

-
descrizione del logiche di localizzazione e conformazione delle aree pubbliche;

-
descrizione dei caratteri e della funzionalità delle opere di urbanizzazione a rete;

                 -    descrizione delle infrastrutture di cui alle Istruzioni Tecniche allegate al D.G.R. 

                      n. 588 / ’96;

                  -   Tabella dei dati progetto ( parametri, distanze, superfici, volumi, standards, ecc. 

                  -     elencazione della legislazione urbanistica ed edilizia di riferimento ed ai vincoli 

                        comunali e sovracomunali considerati; 

6)
Norme tecniche di attuazione, con i seguenti contenuti minimi :

-
Modalità di attuazione ( parametri e standards )

-
Destinazioni d’uso consentite

-
Tipologie edilizie

-
Caratteristiche costruttive degli edifici

-
Sistemazione degli spazi liberi interni ai lotti, recinzioni ed alberature

-
Urbanizzazioni a rete ( caratteristiche funzionali, dimensionamento di massima , materiali )

-
Viabilità (caratteristiche funzionali, dimensionamento di massima , materiali )

-
Verde pubblico attrezzato

-
Parcheggi Pubblici

7)
Relazione Geologica e relativi elaborati grafici, con approfondimento relativo al grado di fattibilità di PRG e PAI dell’ambito e corredate dalle schede di cui alla D.G.R. n. 1030 / ‘03;

8)
Bozza di Convenzione o, in alternativa, dichiarazione circa di accettazione del testo in uso da parte dell’amministrazione Comunale;

9)
Localizzazione  su Stralcio di PRG, catastale ed aereofotogrammetrico aggiornati, di ampiezza tale da cogliere le relazioni ambientali dell’intervento;

10)
Sovrapposti degli elaborati precedenti per la verifica dei perimetri di zona omogenea e proprietà; 

11)
Planimetria dello stato di fatto in scala non inferiore a 1  /  500, di ampiezza tale da cogliere le relazioni ambientali dell’intervento, con indicazione :

-
curve di livello,

-
orientamento,

-
viabilità di contorno,

-
elementi ambientali notevoli ( corsi d’acqua, alberature, rilievi, preesistenze storico, artistiche, documentarie, infrastrutture pubbliche, servitù, aree di rispetto, ecc.),

-
urbanizzazioni a rete e / o superficiali esistenti all’interno o a ridosso dell’area d’intervento;

12)
 Planimetria di progetto in scala non inferiore a 1  /  500, di ampiezza tale da cogliere le relazioni ambientali dell’intervento, con indicazione :

                -     curve di livello,

-
aree pubbliche oggetto di cessione ( strade, verde e parcheggi ),

-
lotti privati (  con perimetro di ingombro degli edifici, sagoma edificio con pianta coperture indicativa, sistemazioni esterne, ecc. )

-
indicazione grafica circa il rispetto delle distanze prescritte ( zona, confine, strade, pareti finestrate, servitù eventuali, ambiti a vincolo, ecc. )

13)
Planovolumerico e / o visione tridimensionale e /o prospettica e / o montaggio fotografico dell’insediamento e del contesto di riferimento;

14)
 Elaborato descrittivo delle tipologie edilizie prescrittive per il Piano Attuativo :

-
caratteri distributivi generali ( tipologia dei collegamenti ), compresa l’accessibilità carrabile ad eventuali piani seminterrati ( pendenza e larghezza rampe, ecc. ),

-
caratteri dei prospetti esterni ( terrazze, logge, porticati, tipologia delle bucature e delle coperture, ecc.),

-
abaco degli elementi ( eventuale );

15)
 Planimetria di dettaglio delle opere di urbanizzazione superficiali ( strade, parcheggi e verde  pubblico) con indicazioni, per quest’ultimo,  su essenze, numero delle piantumazioni e arredo delle aree relative;

16)
 Planimetria di dettaglio delle opere di urbanizzazione a rete ( acquedotto, idrica, elettrica, fognature nere e bianche ) con indicazioni degli allacciamenti alle reti esistenti e dei recapiti finali con  particolari costruttivi di pozzetti, condotte, ecc. ;

17)
 Sezioni del terreno pre, post – operam e sovrapposto con indicazione dei movimenti terra in  numero ed estensione sufficiente a descrivere correttamente e completamente i luoghi e  l’intervento;

18)
 Profili altimetrici delle strade di progetto, sezione tipo 1 / 20 e sezioni sufficienti a descrivere i movimenti terra necessari per la loro realizzazione;

19)
 Elaborati di verifica :

-
degli standards a parcheggio privato di cui alla L. 122 / ’89 , 

-
delle caratteristiche di piano interrato o seminterrato di cui all’art. 62.bis del R.E.C., 

-
e, se del caso, del rispetto dei limiti regionali di permeabilità dei suoli,

-    delle aree a pendenza superiore il 30 %;

20)
 Eventuali pareri di fattibilità,  già acquisiti in relazione alla realizzazione delle opere di urbanizzazione a rete e superficiali previste;

b)
Piano di Lottizzazione a Stralcio

Tutti quelli di cui alla lettera precedente ed in aggiunta :

- copie raccomandate di invito a partecipare alla lottizzazione con ricevuta.

c)
Piano di Recupero

            1) Domanda in bollo a firma dei proprietari proponenti;

2)
Copia dei titoli di proprietà;

3)
Certificazioni catastali aggiornate;

4)
Documentazione fotografica, panoramica e di dettaglio;

5)
Relazione Illustrativa, con i seguenti contenuti minimi :

-
descrizione dello stato dei luoghi e delle caratteristiche ambientali, dell’ambito d’intervento e del contorno;

-
descrizione dei caratteri e della funzionalità delle opere di urbanizzazione a rete;

                 -    descrizione delle infrastrutture di cui alle Istruzioni Tecniche allegate al D.G.R. 

                      n. 588 / ’96;

                  -   Tabella dei dati progetto ( parametri, distanze, superfici, volumi, standards,                

                       ecc. ) 

                  -    elencazione della legislazione urbanistica ed edilizia di riferimento ed ai vincoli 

                       comunali e sovracomunali considerati; 

6)
Norme tecniche di attuazione, con i seguenti contenuti minimi :

-
Modalità di attuazione ( parametri e standards )

-
Destinazioni d’uso consentite

-
Categorie d’intervento

-
Tipologie edilizie

-
Caratteristiche costruttive degli edifici

-
Sistemazione degli spazi liberi interni ai lotti, recinzioni ed alberature

-
Urbanizzazioni a rete ( caratteristiche funzionali, dimensionamento di massima , materiali )

-
Viabilità (caratteristiche funzionali, dimensionamento di massima , materiali )

7)
Relazione Geologica e relativi elaborati grafici, con approfondimento relativo al grado di fattibilità di PRG e PAI dell’ambito e corredate dalle schede di cui alla D.G.R. n. 1030 / ‘03;

8)
Localizzazione  su Stralcio di PRG, catastale ed aereofotogrammetrico aggiornati, di ampiezza tale da cogliere le relazioni ambientali dell’intervento;

9)
Sovrapposti degli elaborati precedenti per la verifica dei perimetri di zona omogenea e proprietà; 

10)
Analisi dello stato di degrado ( grafici e tabelle );

11)
 Planimetria dello stato di fatto in scala non inferiore a 1  /  500, di ampiezza tale da cogliere le relazioni ambientali dell’intervento, con indicazione :

- curve di livello,

- orientamento,

- viabilità di contorno,

- elementi ambientali notevoli ( corsi d’acqua, alberature, rilievi, preesistenze storico, artistiche, documentarie, infrastrutture pubbliche, servitù, aree di rispetto, ecc.),

- urbanizzazioni a rete e / o superficiali esistenti all’interno o a ridosso dell’area d’intervento;

           12 ) Planimetria di progetto in scala non inferiore a 1  /  500, di ampiezza tale da 

                  cogliere le relazioni ambientali dell’intervento, con indicazione :

                 -    curve di livello,

-     indicazione grafica circa il rispetto delle distanze prescritte ( zona, confine, strade,  pareti finestrate, servitù eventuali, ambiti a vincolo, ecc. )

-
sistemazioni esterne

-
individuazione delle UMI

12)
Planovolumerico e / o visione tridimensionale e /o prospettica e / o montaggio fotografico dell’insediamento e del contesto di riferimento;

13)
Elaborato descrittivo delle tipologie edilizie prescrittive per il Piano Attuativo :

- caratteri distributivi generali ( tipologia dei collegamenti ), compresa l’accessibilità carrabile ad eventuali piani , seminterrati ( pendenza e larghezza rampe, ecc. ),

- caratteri dei prospetti esterni ( terrazze, logge, porticati, tipologia delle bucature e delle coperture, ecc.),

- abaco degli elementi ( eventuale );

14)
Planimetria di dettaglio delle opere di urbanizzazione superficiali ( strade, parcheggi e verde ) con indicazioni, per quest’ultimo,  su essenze, numero delle piantumazioni e arredo delle aree relative;

15)
 Planimetria di dettaglio delle opere di urbanizzazione a rete ( acquedotto, idrica, elettrica, fognature nere e bianche ) con indicazioni degli allacciamenti alle reti esistenti e dei recapiti finali con  particolari costruttivi di pozzetti, condotte, ecc. ;

16)
 Sezioni del terreno pre, post – operam e sovrapposto con indicazione dei movimenti terra in numero ed estensione sufficiente a descrivere correttamente completamente i luoghi e l’intervento;

17)
Profili altimetrici delle strade di progetto, sezione tipo 1 / 20 e sezioni sufficienti a descrivere i movimenti terra necessari per la loro realizzazione;

18)
Piante, sezioni e prospetto attuale, modificato e sovrapposto degli edifici oggetto d’intervento in scala non inferiore 1 / 200;

19)
Elaborati di verifica :

- degli standards a parcheggio privato di cui alla L. 122 / ’89 , 

                - delle caratteristiche di piano interrato o seminterrato di cui all’art. 62.bis del 

                   R.E.C., 

- e, se del caso, del rispetto dei limiti regionali di permeabilità dei suoli,

- delle aree a pendenza superiore il 30 %;

20) eventuali pareri di fattibilità, già acquisiti in relazione alla realizzazione delle 

      opere di urbanizzazione a rete e superficiali previste;

d)
Nota comune a tutti i tipi di Piano attuativo

In prima istanza i Piani attuativi dovranno essere presentati in tre copie.

I soli elaborati relativi le opere di urbanizzazione, a rete e superficiali,  dovranno essere presentati in sei copie.

Tutti gli elaborati presentati dovranno riportare sia la firma di tutti i proprietari coinvolti o i compromissari, sia quella del o dei tecnici redattori del Piano Attuativo, ognuno per le proprie competenze  specificate sulla copertina degli elaborati stessi. 

E’ fatta salva la possibilità, in sede istruttoria o di esame da parte delle relative Commissioni ed organi comunali,  di richiede in maniera motivata, ulteriori documenti, in relazione alle peculiarità degli aspetti urbanistico e / o amministrativi del Piano Attuativo presentato.”

2) di trasmettere copia del presente atto al Responsabile del servizio Tecnico ed alla Segreteria Generale per i conseguenti adempimenti.

	IL PRESIDENTE DEL
	
	IL SEGRETARIO GENERALE

	CONSIGLIO COMUNALE
	
	

	(Lucia Rosa Musso)
	
	    (Domenico Smilari)

	
	
	



CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Certifico io sottoscritto Segretario che copia della presente deliberazione è affissa all'albo pretorio dal 24-03-2005 e per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs 18.8.2000 n° 267.
	Pubblicata N 

IL MESSO COMUNALE

Marcella Fiumi


	IL  V. SEGRETARIO GENERALE

 Giuseppe Stasi


Art. 125 del D.lvo 18.8.00 N.267: 
· Comunicazione ai Consiglieri com.li il 24-03-2005 prot. n. _________
ESECUTIVITA’
· la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 03-04-2005 

· perché dichiarata immediatamente eseguibile (art.134 C. 4 D.Lgs. 267/00).|   |
· decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione

                                                                          (art.134 C. 3 D.Lgs. 267/00).|  X |

	Lì
	
	IL SEGRETARIO GENERALE

	
	
	(Domenico Smilari)


COmune di montepulciano
PROVINCIA DI SIENA
Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale N. 27

Riunione del  21-03-2005  sessione .
OGGETTO: 
REGOLAMENTO EDILIZIO COMUNALE - MODIFICA ED INTEGRAZIONE DELL’ART. 7 - ELABORATI PER PIANI ATTUATIVI  - RIESAME 
L’anno Duemilacinque, addì Ventuno o del mese di Marzo alle ore 16:00 nella sala  Consiliare del Palazzo Comunale, si è riunito in seduta pubblica il Consiglio Comunale, convocato nei modi e nei termini di legge.

Sono intervenuti i Consiglieri:
	PRESENTI
	ASSENTI

	DELLA GIOVAMPAOLA MASSIMO (Sindaco)
ROSSI ANDREA (Consigliere)
RASPANTI ALICE (Consigliere)
VESTRI MAURO (Consigliere)
ANATRINI ALESSIO (Consigliere)
TARQUINI GIULIANO (Consigliere)
CAPITONI CRISTINA (Consigliere)
BIAGIANTI ANDREA (Consigliere)
MARCHI ROBERTO (Consigliere)
BATIGNANI GIORDANO (Consigliere)
MUSSO LUCIA ROSA (Consigliere)
MENCACCI MIRELLA (Consigliere)
VESSICHELLI ANGELO (Consigliere)
MENCACCI LUCA (Consigliere)
MASINA GIORGIO (Consigliere)
BELLONI MARCO (Consigliere)
CRESTI MOIRA (Consigliere)
CAPPELLI PIERO (Consigliere)
	MARZUOLI LUCIANO (Consigliere)
VERMIGLIO GIORGIO (Consigliere)
BALDUCCI LUCIA (Consigliere)

	Tot. 18
	Tot. 3


	PRESENTI
	ASSENTI

	OLIVIERI GIULIANO (Assessore Esterno)

QUINTI ALBERTO (Assessore Esterno)


	

	BARCUCCI PAOLO (Assessore Esterno)
	

	TOFANINI ROBERTO (Assessore Esterno)
	

	
	


Presiede la Sig.ra  Lucia Rosa Musso Presidente Consiglio e partecipa il.Segretario Generale Sig. Domenico Smilari incaricato della redazione del processo verbale.
Accertata la legalità del numero degli intervenuti, si passa alla trattazione degli affari di cui appresso.
IL CONSIGLIO COMUNALE

IL CONSIGLIO COMUNALE
UDITA l’illustrazione dell’argomento da parte dell’assessore Andrea Rossi come integralmente riportata nella registrazione magnetica agli atti ; 

DATO ATTO che  sull’argomento nessun consigliere è intervenuto ;

VERIFICATO che al momento della votazione è assente il consigliere Angelo Vessichelli ;

VISTA la seguente proposta di deliberazione predisposta dal Servizio :
URBANISTICA, a firma di MUZZI FRANCA;

IL CONSIGLIO COMUNALE
Visto che le N.T.A. di P.R.G. vigente, all’art. 37 “ Norma Transitoria finale, prevedono che fino a quando non verranno più correttamente inserite nel Regolamento Edilizio Comunale, restino in vigore le disposizioni contenute nell’ art. 13 delle NTA vigenti al momento dell’adozione dell’attuale PRG;

VISTO che tale articolo 13, elenca gli elaborati tecnici in caso di presentazione di un Piano di Lottizzazione;

VISTO che in tale articolo mancano riferimenti ad alcuni documenti attualmente necessari per il loro esame, derivanti dall’evoluzione legislativa nazionale e regionale, dalla apposizione di nuovi tipi di vincoli e da consolidate prassi d’ufficio;

RITENUTO OPPORTUNO, quindi, in attuazione del citato art. 37 delle NTA di PRG vigente,  di modificare ed integrazione l’art. 7, punto 5, lettere dalla a) alla l) del Regolamento Edilizio Comunale, denominato “ Documenti da allegare alla domanda”;

VISTO il parere favorevole con prescrizioni della Commissione Urbanistica reso nella seduta del 19.01.’05 al testo proposto dal Servizio Urbanistica;

RITENUTO di aderire a tale testo ed alle modifiche suggerite dalla Commissione urbanistica;

VISTO l’art. 64 della L.R. 1 / ’05, avente per oggetto “ Regolamenti Edilizi”;

DATO ATTO che la deliberazione è corredata dei pareri ai sensi dell’art. 49 del D.lvo 18.8.00 n. 267 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli EE.LL.”:

Con votazione espressa in forma  palese: voti favorevoli n. 15 ( gruppo centrosinistra e gruppo CdL ), astenuti n. 2 ( gruppo R.C. ) 

                                                                DELIBERA

1) di modificare ed integrare l’art. 7, punto 5, lettere dalla a) alla l) del Regolamento Edilizio Comunale, denominato “ Documenti da allegare ala domanda”, secondo il seguente nuovo testo 

“ 5) Opere di cui al n. 8 dell’art. 2 :

a)
Piano di Lottizzazione

1)
Domanda in bollo a firma dei proprietari proponenti;

      2)
Copia dei titoli di proprietà ;

3)
Certificazioni catastali aggiornate;

4)
Documentazione fotografica, panoramica e di dettaglio;

5)
Relazione Illustrativa, con i seguenti contenuti minimi :

-
descrizione dello stato dei luoghi e delle caratteristiche ambientali, dell’ambito d’intervento e del contorno;

-
descrizione delle logiche insediative e delle scelte tipologiche degli edifici;

-
descrizione del logiche di localizzazione e conformazione delle aree pubbliche;

-
descrizione dei caratteri e della funzionalità delle opere di urbanizzazione a rete;

                 -    descrizione delle infrastrutture di cui alle Istruzioni Tecniche allegate al D.G.R. 

                      n. 588 / ’96;

                  -   Tabella dei dati progetto ( parametri, distanze, superfici, volumi, standards, ecc. 

                  -     elencazione della legislazione urbanistica ed edilizia di riferimento ed ai vincoli 

                        comunali e sovracomunali considerati; 

6)
Norme tecniche di attuazione, con i seguenti contenuti minimi :

-
Modalità di attuazione ( parametri e standards )

-
Destinazioni d’uso consentite

-
Tipologie edilizie

-
Caratteristiche costruttive degli edifici

-
Sistemazione degli spazi liberi interni ai lotti, recinzioni ed alberature

-
Urbanizzazioni a rete ( caratteristiche funzionali, dimensionamento di massima , materiali )

-
Viabilità (caratteristiche funzionali, dimensionamento di massima , materiali )

-
Verde pubblico attrezzato

-
Parcheggi Pubblici

7)
Relazione Geologica e relativi elaborati grafici, con approfondimento relativo al grado di fattibilità di PRG e PAI dell’ambito e corredate dalle schede di cui alla D.G.R. n. 1030 / ‘03;

8)
Bozza di Convenzione o, in alternativa, dichiarazione circa di accettazione del testo in uso da parte dell’amministrazione Comunale;

9)
Localizzazione  su Stralcio di PRG, catastale ed aereofotogrammetrico aggiornati, di ampiezza tale da cogliere le relazioni ambientali dell’intervento;

10)
Sovrapposti degli elaborati precedenti per la verifica dei perimetri di zona omogenea e proprietà; 

11)
Planimetria dello stato di fatto in scala non inferiore a 1  /  500, di ampiezza tale da cogliere le relazioni ambientali dell’intervento, con indicazione :

-
curve di livello,

-
orientamento,

-
viabilità di contorno,

-
elementi ambientali notevoli ( corsi d’acqua, alberature, rilievi, preesistenze storico, artistiche, documentarie, infrastrutture pubbliche, servitù, aree di rispetto, ecc.),

-
urbanizzazioni a rete e / o superficiali esistenti all’interno o a ridosso dell’area d’intervento;

12)
 Planimetria di progetto in scala non inferiore a 1  /  500, di ampiezza tale da cogliere le relazioni ambientali dell’intervento, con indicazione :

                -     curve di livello,

-
aree pubbliche oggetto di cessione ( strade, verde e parcheggi ),

-
lotti privati (  con perimetro di ingombro degli edifici, sagoma edificio con pianta coperture indicativa, sistemazioni esterne, ecc. )

-
indicazione grafica circa il rispetto delle distanze prescritte ( zona, confine, strade, pareti finestrate, servitù eventuali, ambiti a vincolo, ecc. )

13)
Planovolumerico e / o visione tridimensionale e /o prospettica e / o montaggio fotografico dell’insediamento e del contesto di riferimento;

14)
 Elaborato descrittivo delle tipologie edilizie prescrittive per il Piano Attuativo :

-
caratteri distributivi generali ( tipologia dei collegamenti ), compresa l’accessibilità carrabile ad eventuali piani seminterrati ( pendenza e larghezza rampe, ecc. ),

-
caratteri dei prospetti esterni ( terrazze, logge, porticati, tipologia delle bucature e delle coperture, ecc.),

-
abaco degli elementi ( eventuale );

15)
 Planimetria di dettaglio delle opere di urbanizzazione superficiali ( strade, parcheggi e verde  pubblico) con indicazioni, per quest’ultimo,  su essenze, numero delle piantumazioni e arredo delle aree relative;

16)
 Planimetria di dettaglio delle opere di urbanizzazione a rete ( acquedotto, idrica, elettrica, fognature nere e bianche ) con indicazioni degli allacciamenti alle reti esistenti e dei recapiti finali con  particolari costruttivi di pozzetti, condotte, ecc. ;

17)
 Sezioni del terreno pre, post – operam e sovrapposto con indicazione dei movimenti terra in  numero ed estensione sufficiente a descrivere correttamente e completamente i luoghi e  l’intervento;

18)
 Profili altimetrici delle strade di progetto, sezione tipo 1 / 20 e sezioni sufficienti a descrivere i movimenti terra necessari per la loro realizzazione;

19)
 Elaborati di verifica :

-
degli standards a parcheggio privato di cui alla L. 122 / ’89 , 

-
delle caratteristiche di piano interrato o seminterrato di cui all’art. 62.bis del R.E.C., 

-
e, se del caso, del rispetto dei limiti regionali di permeabilità dei suoli,

-    delle aree a pendenza superiore il 30 %;

20)
 Eventuali pareri di fattibilità,  già acquisiti in relazione alla realizzazione delle opere di urbanizzazione a rete e superficiali previste;

b)
Piano di Lottizzazione a Stralcio

Tutti quelli di cui alla lettera precedente ed in aggiunta :

- copie raccomandate di invito a partecipare alla lottizzazione con ricevuta.

c)
Piano di Recupero

            1) Domanda in bollo a firma dei proprietari proponenti;

2)
Copia dei titoli di proprietà;

3)
Certificazioni catastali aggiornate;

4)
Documentazione fotografica, panoramica e di dettaglio;

5)
Relazione Illustrativa, con i seguenti contenuti minimi :

-
descrizione dello stato dei luoghi e delle caratteristiche ambientali, dell’ambito d’intervento e del contorno;

-
descrizione dei caratteri e della funzionalità delle opere di urbanizzazione a rete;

                 -    descrizione delle infrastrutture di cui alle Istruzioni Tecniche allegate al D.G.R. 

                      n. 588 / ’96;

                  -   Tabella dei dati progetto ( parametri, distanze, superfici, volumi, standards,                

                       ecc. ) 

                  -    elencazione della legislazione urbanistica ed edilizia di riferimento ed ai vincoli 

                       comunali e sovracomunali considerati; 

6)
Norme tecniche di attuazione, con i seguenti contenuti minimi :

-
Modalità di attuazione ( parametri e standards )

-
Destinazioni d’uso consentite

-
Categorie d’intervento

-
Tipologie edilizie

-
Caratteristiche costruttive degli edifici

-
Sistemazione degli spazi liberi interni ai lotti, recinzioni ed alberature

-
Urbanizzazioni a rete ( caratteristiche funzionali, dimensionamento di massima , materiali )

-
Viabilità (caratteristiche funzionali, dimensionamento di massima , materiali )

7)
Relazione Geologica e relativi elaborati grafici, con approfondimento relativo al grado di fattibilità di PRG e PAI dell’ambito e corredate dalle schede di cui alla D.G.R. n. 1030 / ‘03;

8)
Localizzazione  su Stralcio di PRG, catastale ed aereofotogrammetrico aggiornati, di ampiezza tale da cogliere le relazioni ambientali dell’intervento;

9)
Sovrapposti degli elaborati precedenti per la verifica dei perimetri di zona omogenea e proprietà; 

10)
Analisi dello stato di degrado ( grafici e tabelle );

11)
 Planimetria dello stato di fatto in scala non inferiore a 1  /  500, di ampiezza tale da cogliere le relazioni ambientali dell’intervento, con indicazione :

- curve di livello,

- orientamento,

- viabilità di contorno,

- elementi ambientali notevoli ( corsi d’acqua, alberature, rilievi, preesistenze storico, artistiche, documentarie, infrastrutture pubbliche, servitù, aree di rispetto, ecc.),

- urbanizzazioni a rete e / o superficiali esistenti all’interno o a ridosso dell’area d’intervento;

           12 ) Planimetria di progetto in scala non inferiore a 1  /  500, di ampiezza tale da 

                  cogliere le relazioni ambientali dell’intervento, con indicazione :

                 -    curve di livello,

-     indicazione grafica circa il rispetto delle distanze prescritte ( zona, confine, strade,  pareti finestrate, servitù eventuali, ambiti a vincolo, ecc. )

-
sistemazioni esterne

-
individuazione delle UMI

12)
Planovolumerico e / o visione tridimensionale e /o prospettica e / o montaggio fotografico dell’insediamento e del contesto di riferimento;

13)
Elaborato descrittivo delle tipologie edilizie prescrittive per il Piano Attuativo :

- caratteri distributivi generali ( tipologia dei collegamenti ), compresa l’accessibilità carrabile ad eventuali piani , seminterrati ( pendenza e larghezza rampe, ecc. ),

- caratteri dei prospetti esterni ( terrazze, logge, porticati, tipologia delle bucature e delle coperture, ecc.),

- abaco degli elementi ( eventuale );

14)
Planimetria di dettaglio delle opere di urbanizzazione superficiali ( strade, parcheggi e verde ) con indicazioni, per quest’ultimo,  su essenze, numero delle piantumazioni e arredo delle aree relative;

15)
 Planimetria di dettaglio delle opere di urbanizzazione a rete ( acquedotto, idrica, elettrica, fognature nere e bianche ) con indicazioni degli allacciamenti alle reti esistenti e dei recapiti finali con  particolari costruttivi di pozzetti, condotte, ecc. ;

16)
 Sezioni del terreno pre, post – operam e sovrapposto con indicazione dei movimenti terra in numero ed estensione sufficiente a descrivere correttamente completamente i luoghi e l’intervento;

17)
Profili altimetrici delle strade di progetto, sezione tipo 1 / 20 e sezioni sufficienti a descrivere i movimenti terra necessari per la loro realizzazione;

18)
Piante, sezioni e prospetto attuale, modificato e sovrapposto degli edifici oggetto d’intervento in scala non inferiore 1 / 200;

19)
Elaborati di verifica :

- degli standards a parcheggio privato di cui alla L. 122 / ’89 , 

                - delle caratteristiche di piano interrato o seminterrato di cui all’art. 62.bis del 

                   R.E.C., 

- e, se del caso, del rispetto dei limiti regionali di permeabilità dei suoli,

- delle aree a pendenza superiore il 30 %;

20) eventuali pareri di fattibilità, già acquisiti in relazione alla realizzazione delle 

      opere di urbanizzazione a rete e superficiali previste;

d)
Nota comune a tutti i tipi di Piano attuativo

In prima istanza i Piani attuativi dovranno essere presentati in tre copie.

I soli elaborati relativi le opere di urbanizzazione, a rete e superficiali,  dovranno essere presentati in sei copie.

Tutti gli elaborati presentati dovranno riportare sia la firma di tutti i proprietari coinvolti o i compromissari, sia quella del o dei tecnici redattori del Piano Attuativo, ognuno per le proprie competenze  specificate sulla copertina degli elaborati stessi. 

E’ fatta salva la possibilità, in sede istruttoria o di esame da parte delle relative Commissioni ed organi comunali,  di richiede in maniera motivata, ulteriori documenti, in relazione alle peculiarità degli aspetti urbanistico e / o amministrativi del Piano Attuativo presentato.”

2) di trasmettere copia del presente atto al Responsabile del servizio Tecnico ed alla Segreteria Generale per i conseguenti adempimenti.
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